
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 27 del 14/02/2024

Assessore Proponente: Jacopo Spinetti

OGGETTO:  CONCESSIONE DEMANIALE MARITTIMA PER LA REALIZZAZIONE DI 
UN PARCHEGGIO A D USO PUBBLICO REGOLAMENTATO FRAZIONE DI FETOVAIA - 
ATTO DI INDIRIZZO 

L’anno duemilaventiquattro addì quattordici del mese di febbraio alle ore 13:15 nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 27 del  14/02/2024

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:
- Che nella frazione di Fetovaia e più precisamente al termine della strada “Via Fetovaia”,  
lato nord-est al confine con l’arenile, insiste un’area utilizzata come parcheggio pubblico 
libero;
- Che tale area risulta all’interno del demanio marittimo su particella identificata al Foglio 
42 particella 27;

PRESO  ATTO che  l’obiettivo  di  questa  Amministrazione  è  il  miglioramento  e 
l’implementazione degli  accessi  e dei  parcheggi  a servizio degli  arenili  del  Comune di  
Campo nell’Elba;

PRESO  ATTO che  l’area  richiamata  in  premessa  costituisce  un  punto  ideale  per  la 
realizzazione di un’area di parcheggio pubblico opportunamente regolamentato;

CONSIDERATO che per garantire il corretto uso dell’area di parcheggio risulta necessario
ottenere un titolo concessorio ai sensi dell’art. 36 del Codice della Navigazione;

PRESO ATTO che per il rilascio di una nuova concessione demaniale marittima risulta 
necessario predisporre il modello ministeriale D1 per il quale è necessario incaricare un 
professionista esterno in quanto l’Ente non dispone all’interno del proprio organigramma di 
una figura specializzata per questo tipo di attività;

RITENUTO pertanto necessario dare mandato all’ufficio demanio alla predisposizione di 
tutti gli atti necessari e conseguenti volti all’ottenimento mediante concessione demaniale 
marittima  della  disponibilità  dell’area  in  oggetto  per  anni  5  al  fine  di  realizzarci  un 
parcheggio ad uso pubblico regolamentato; 

RITENUTO altresì di dare mandato all’ufficio demanio di predisporre tutti gli atti necessari  
e conseguenti volti ad incaricare, secondo le disponibilità di bilancio, un professionista per 
la redazione del modello D1;

VISTO  il  Regolamento sulla Gestione del Demanio Marittimo approvato con Delibera di 
Consiglio Comunale n. 5 del 17/03/2023;

VISTA la legge 4 dicembre 1993 n.494;

VISTO il DPCM 21 dicembre 1995;

CONSIDERATO il conferimento dei compiti amministrativi in materia di Demanio Maritti-
mo:

- Art. 105 D.leg.vo 31/03/1998 n.112;
- Art.27, c.3 L.R.T. 01/10/1998, n.88;
- Art.5, c.2, D.P.C.M. 12/10/2000;

Per quanto in premessa richiamato:

DELIBERA



DI DARE MANDATO all’Ufficio demanio 
- di predisporre tutti gli atti necessari al fine di avviare una procedura finalizzata 

all’ottenimento  mediante  concessione  demaniale  marittima  dell’area  posta  al 
termine  della  strada  “Via  Fetovaia”,  lato  nord-est  al  confine  con  l’arenile 
catastalmente  identificata  al  Foglio  42  particella  27,  al  fine  di  realizzarci  un 
parcheggio ad uso pubblico regolamentato;

- Di  predisporre  tutti  gli  atti  necessari  e  conseguenti  volti  ad  incaricare  un 
professionista abilitato al fine di redigere il modello ministeriale D1 in relazione 
alla disponibilità finanziaria del bilancio di previsione 2024.

-
DI DETERMINARE il  periodo di concessione in anni 5 (cinque) decorrenti dalla data di 
rilascio, fatte salve ulteriori proroghe finalizzante all’interesse pubblico;

DI  DICHIARARE,  ai  sensi  dell’art.  134  del  Decreto  Legislativo  18/08/2000  n.  267,  il  
presente atto immediatamente eseguibile;



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 6 del 14.02.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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